

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Επίκαιρος ο Πατέρας της Οικολογίας

ΕΦΕΤΟΣ συμπληρώνονται 311 χρόνια από τότε που γεννήθηκε (1707 – 1778) ο διάσημος Σουηδός φυσικός επιστήμονας Κάρολος Λινναίος. Η επέτειος των 311 χρόνων του γιορτάζεται σε πολλές χώρες του κόσμου και τον έχουν αποκαλέσει «πατέρα της οικολογίας», γιατί ο Κάρολος Λινναίος είναι ευρύτερα γνωστός ως φυσικός επιστήμονας που «έβαλε τη φύση σε τάξη» χάριν του συστήματος ταξινόμησης του φυσικού κόσμου που επινόησε. Υπήρξε ένας από τους πιο επιφανείς επιστήμονες της ιστορίας που έπαιξε καθοριστικό ρόλο στο να κατανοούμε εμείς σήμερα τις σχέσεις που διέπουν τα διάφορα είδη στον πλανήτη μας. Ο Λινναίος διακατέχονταν από πάθος για τη φύση και μπορεί δίκαια να θεωρείται ως «ο πρώτος οικολόγος παγκοσμίως». Ο θρύλος του έχει μεγάλη σημασία για την ενδυνάμωση του ενδιαφέροντος για το περιβάλλον. Για τους κυβερνώντες όμως τη Γη «Κουφού καμπάνα και αν χτυπάς...». Όλοι βλέπουμε στις τηλεοράσεις τον πλανήτη μας να ζει τις χειρότερες φυσικές καταστροφές των τελευταίων αιώνων και δεν κάνουμε σχεδόν τίποτα για να σταματήσουμε την καταστροφή. Και η φύση με τον πιο άγριο τρόπο εκδικείται τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Ήδη η θερμοκρασία αυξάνει με γρήγορους ρυθμούς, οι πάγοι στους πόλους λιώνουν, η στάθμη στις θάλασσες ανεβαίνει, με συνέπεια να απειλούνται με εξαφάνιση παράκτιες περιοχές. Επίσης, είναι πιο συχνά τα ακραία καιρικά φαινόμενα, που προκαλούν μεγάλες καταστροφές με ανθρώπινα θύματα. Οδυνηρές έως εφιαλτικές θα είναι οι συνέπειες από τις κλιματικές αλλαγές, που σημειώνονται σε ολόκληρο τον πλανήτη και προκαλούνται από το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Υπεύθυνη, βεβαίως είναι η αλόγιστη, η καταστροφική ανθρώπινη δραστηριότητα.

SOS εκπέμπουν οι επιστήμονες για την υπερθέρμανση της Γης από τα καυσαέρια που δημιουργούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Η τελευταία εκτίμηση της Διακυβερνητικής Επιτροπής για την Αλλαγή του Κλίματος είναι ιδιαίτερα ανησυχητική. Η ανθρώπινη δραστηριότητα, υποστηρίζει η Επιτροπή, συμβάλλει αισθητά στην αύξηση της θερμοκρασίας του πλανήτη και αν δεν ληφθούν μέτρα η αύξηση της θερμοκρασίας του πλανήτη θα ξεπεράσει κατά πολύ τους σημερινούς βαθμούς

Κελσίου μέσα στον αιώνα μας. Μια τέτοια αύξηση τονίζουν οι επιστήμονες, θα σημαίνει κατά πάσα πιθανότητα το τέλος του πολιτισμού στον πλανήτη μας. Οι επιστήμονες δεν διαθέτουν προς το παρόν τα απαιτούμενα θεωρητικά στοιχεία προκειμένου να βοηθήσουν την ανθρωπότητα να ανταπαξέλθει σε μια τόσο μεγάλη κλιματική αλλαγή. Γι' αυτό μας προειδοποιούν να είμαστε ενήμεροι, ότι μέχρι τα μέσα του αιώνα μας ούτε στους χειρότερους επιπτώσεις δεν θα έχουμε δει τις τρομακτικές κλιματικές αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον πλανήτη μας, υποβαθμίζοντας οραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων ανθρώπων, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα αυτή τη μέγιστη ύβρη του καιρού μας. Κορυφαίοι επιστήμονες του πλανήτη διαβεβαιώνουν πως η αλόγιστη αυτή ανθρώπινη δραστηριότητα είναι ένα αδιαμφισβήτητο φαινόμενο που έχει ήδη βάλει φωτιά στην Υδρόγειο.

ΑΥΣΤΡΑΛΟΙ ερευνητές πραγματοποίησαν μια αξιοπερίεργη νέα έρευνα για να διαπισώσουν πώς τα δέντρα ανταποκρίνονται σε ακραίες θερμοκρασίες. Παρακολούθησαν και εξέτασαν τα δέντρα στη χώρα μας για ένα χρόνο και το 2018 οι Επιστήμονες από το Ινστιτούτο Περιβάλλοντος Χώσπερι του Πανεπιστημίου του Δυτικού Σίδνεϊ, έδωσαν δημοσίως το πόρισμα πως ανακάλυψαν ότι από την υπερβολική ζέση τα δέντρα διαπνέουν και ελευθερώνουν νερό για να επιβιώσουν σταματώντας τη δέσμευση άνθρακα. Αυτό λειτουργεί σαν «εφίδρωση» και συμβάλλει στη διατήρηση της θερμοκρασίας των δέντρων, αλλά προκαλεί και ανησυχίες τί θα συμβεί στο μέλλον γιατί επιδεινώνεται η υπερθέρμανση του πλανήτη. Αν τα δέντρα σταματήσουν την απορρόφηση του διοξειδίου του άνθρακα, μας δηλώνουν πως θα πρέπει να δημιουργηθούν γενετικά τροποποιημένα δέντρα για να διασφαλιστεί η επιβίωσή τους καθώς και η επιβίωση της Ανθρωπότητας, αναφέρει η Έρευνα των Αυστραλών Επιστημόνων. Όλοι γνωρίζουμε πως τα δέντρα διαδραματίζουν έναν σημαντικό ρόλο στην παραγωγή του οξυγόνου και τη μείωση του διοξειδίου του άνθρακα από την ατμόσφαιρα. Δηλαδή δεσμεύουν διοξείδιο του άνθρακα και παράγουν οξυγόνο. Αν δεν ληφθούν

τα κατάλληλα μέτρα, όπως μας διαβεβαίωσαν οι Αυστραλοί Περιβαλλοντολόγοι Επιστήμονες για την επιβίωση των δέντρων, όχι μόνο στην Αυστραλία αλλά σε ολόκληρο τον πλανήτη, τότε κινδυνεύει και η Ανθρώπινη Ζωή!

ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ η Γη πολύ κοντά στον εφιάλτη που απειλεί την οικολογική ισορροπία της και ενώ οι ειδικοί επιστήμονες δίνουν «περιθώριο 15 ετών» για την ανατροπή της κλιματικής καταστροφής οι κυβερνήσεις «σφυρίζουν αδιάφορα». Αν εξαιρέσει κανείς τους Γκριν - Πις που είναι η μόνη μεγάλη Οργάνωση που ασχολείται ολοκληρωτικά με το πρόβλημα, καμιά κυβέρνηση δεν έχει ασχοληθεί με πάθος για το μέλλον της ανθρωπότητας στον τομέα του περιβάλλοντος. Τα Διεθνή συνέδρια που γίνονται κατά καιρούς καταλήγουν στο ίδιο πάντα συμπέρασμα, ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τα καυσαέρια που δημιουργούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου και πρέπει να μειωθεί η παραγωγή τους. Όταν όμως επιστρέφουν στα κράτη τους συνεχίζουν να παράγουν τα καυσαέρια με ρυθμούς σχεδόν αμείωτους, παρά τις συμφωνίες.

Η ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ φέτος των τριακοσίων έντεκα χρόνων από τη γέννηση του «πρώτου οικολόγου» Κάρολου Λινναίου, πρέπει να αποτελέσει τον αφετηριακό χρόνο για την καλλιέργεια οικολογικής ευαισθησίας και συνείδησης σε όλους τους πολίτες και όχι μόνο στους φυσιολάτρες και τους οικολόγους. Είναι άμεσος ο κίνδυνος και δεν δικαιολογούνται πλέον εφησυχασμός και αδιαφορία από κανέναν, τη στιγμή που ο εφιάλτης είναι στην ατμόσφαιρα, πάνω από τα κεφάλια όλων μας. Δεν συγχωρείται πλέον η αδράνεια σε κανέναν, ούτε στους Κυβερνήτες ούτε και στους Πολίτες της Γης. Η υπόθεση αφορά όλους. Η επιλογή είναι συγκεκριμένη, ή θα γίνουμε όλοι μαχόμενοι οικολόγοι ή θα γίνουμε με την αδράνειά μας συνένοχοι της καταστροφής του πλανήτη. Και πρέπει να το αποφασίσουμε τώρα. Εάν επιλέξουμε το παράδειγμα που μας έδωσε ο Κάρολος Λινναίος για να ευαισθητοποιηθούν κυβερνήσεις και πολίτες, ώστε να διαφυλαχθούν τα δώρα της φύσης και να απομακρυνθεί ο εφιάλτης, τότε μόνον θα έχουμε αποδώσει την πρέπουσα τιμή των γενεθλίων του στον «Πατέρα της Οικολογίας».



## FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για πληροφορίες Newcastle και Central Coast, τηλεφωνήστε στον κ. Αδάμ και κα Σαφώ Λεπίδης στο 0249 692 788 ή κινητό 0458 108 037

11 ΜΑΡΤΙΟΥ – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟ ORANGE ΓΙΑ ΝΑ ΦΑΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΣΥΚΑ \$30.00  
 18 ΚΑΙ 25 ΜΑΡΤΙΟΥ – 2 ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΓΙΑ ΚΑΣΤΑΝΑ \$25.00  
 15 ΚΑΙ 22 ΑΠΡΙΛΙΟΥ – 2 ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΔΟΚΙΜΑΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΑΓΟΥΡΑΣΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΚΑΙ ΦΘΗΝΑ ΚΡΑΣΙΑ. ΜΕΤΑ ΣΤΗΝ ΦΑΡΜΑ ΝΑ ΚΟΨΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΟΥΜΕ ΛΟΤΟΥΣ (PESSIMEMS) ΚΑΙ ΜΗΛΑ \$30.00  
 5 ΜΑΙΟΥ – 8 ΥΠΕΡΟΧΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ HAWAII, ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ ΤΟΡΑ ΠΟΥ ΑΚΟΜΑ ΕΧΟΥΜΕ ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΑΞΕΧΑΣΤΗ.  
 12 ΜΑΙΟΥ – 12 ΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΡΟΜΗ-ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ SYDNEY TO ADELAIDE \$1950.00  
 15 ΜΑΙΟΥ – 10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ \$2550.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ  
 19, 20 ΚΑΙ 21 ΜΑΙΟΥ – PORT MAQUARIE, ΠΕΡΙΧΩΡΑ & SOUTH WEST ROCKS, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$340.00  
 28 ΜΑΙΟΥ – 7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΟΜΟΡΦΟ GOLD COAST \$499.00  
 ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΠΕΣΙΑΛ, 11 ΙΟΥΝΙΟΥ – \$6499.00- ΕΑΝ ΠΛΗΡΩΣΕΤΕ ΠΡΙΝ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ.

20ΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΡΟΜΗ ΚΥΠΡΟΣ (4 ΗΜΕΡΕΣ) ΛΑΡΝΑΚΑ, ΛΕΜΕΣΟ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΜΟΝΗ ΚΥΚΚΟΥ, ΠΑΦΟΣ ΑΓΙΟΙ ΤΟΠΟΙ (6 ΗΜΕΡΕΣ) ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ, ΒΗΘΛΕΕΜ, ΙΕΡΙΧΩ, ΟΡΟΣ ΘΑΒΩΡ, ΤΙΒΕΡΙΑΔΑ ΝΑΖΑΡΕΤ, ΒΗΘΑΝΙΑ.ΚΡΗΤΗ (5 ΗΜΕΡΕΣ) ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΧΑΝΙΑ, ΡΕΘΥΜΝΟ, ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΣΗΤΕΙΑ, ΒΑΙ, ΚΝΩΣΣΟΣ, ΦΑΙΣΤΟΣ, ΜΑΤΑΛΑ. ΕΠΤΑΝΗΣΑ (6 ΗΜΕΡΕΣ) ΚΕΡΚΥΡΑ, ΛΕΥΚΑΔΑ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ, ΖΑΚΥΝΘΟ. ΟΣΟΙ ΑΠΟ ΕΣΑΣ ΕΧΕΤΕ ΤΟ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ ΣΗΜΙΓΟΥΜΕ ΕΚΕΙ  
 21 ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ - 9 ΙΟΥΛΙΟΥ – \$6699.00 ΑΘΗΝΑ, ΥΔΡΑ, ΠΟΡΟΣ, ΑΙΓΙΝΑ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΣΕΡΡΕΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ, ΜΥΤΙΛΗΝΗ, ΚΩΣ, ΡΟΔΟΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ, ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΝΗΣΑ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΟΝ ΚΕΡΑΤΙΟ ΚΟΛΠΟ, ΠΡΟΥΣΣΑ, ΣΜΥΡΝΗ, ΕΦΕΣΣΟ, ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ, ΑΙΒΑΛΙ. ΕΧΕΤΕ ΔΥΟ ΟΜΟΡΦΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ, ΔΙΑΛΕΞΕΤΕ ΚΑΙ ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΤΑ ΠΟΥΜΕ. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ \$2500.00  
 13 ΙΟΥΝΙΟΥ – 12 ΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΡΟΜΗ-ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ SYDNEY TO ADELAIDE \$1950.00